

當生命 陷落谷底



文／釋法住 圖／金美玲

一個出家人，當他圓頂的那一剎那，
 每都是懷著恭謹虔誠的初心，
 期望在這一期短暫的人生中能捨棄五欲塵勞，而步上莊嚴的菩提道，邁向解脫。

然而，無常的世間，總是事與願違。法師乃馬來西亞籍，仰慕台灣佛法隆盛，佛學院培育僧才不遺餘力，因此負笈前來求學。求學期間一帆風順，並且結交一位菩薩道侶；夙緣所追，兩人善緣深厚，學成之後在桃園大溪成立精舍，攜手走上弘法利生之菩薩道。

法師原本患糖尿病多年，去年十二月一場感冒不適，沒有察覺血糖升高，造成酮酸中毒休克。送醫急救後雖挽回生命，但因缺氧與急救中造成的傷害，不幸變成了植物人。

法師俗眷聞訊也曾前來探視，並願意接法師回馬來西亞安置；同參法師得悉俗眷打算帶回安置於一般安養院中，深厚的道誼、菩薩的心腸，使他不忍腦傷的道友被安置在一般安養院中，失去出家人尊嚴而了此殘生，故堅持將法師留在自己身邊照顧。除了妥善照料色身之外，還期望能仗三寶

慈光加被轉變業力，讓法師能有「大夢初醒」的一天。

末學等人去訪視法師；法師身雖不能自主，眼神卻十分清澈靈敏，眼睛轉來轉去地看著末學等人。照顧的居士說：「我會念經給法師聽，也會教法師念佛號，法師還會掉淚，可見神識並沒有昏昧。」

一位女中醫師發心定期來為法師針灸；居士說，這一段時間的調養頗有起色。末學看著法師清澈的眼神，希望讓法師心中能快樂起來，於是牽起法師的手，玩笑地說：「法師，您玩夠了就趕快回來。」

所有關懷法師病難的個案，都會回歸到一個問題上——僧伽安養如意苑到底什麼時候可以完成？什麼時候可以有我們僧伽專用的安養如意寮來安置這些病難的法師？

從地目變更、水土保持、整體規畫……建築工程千頭萬緒，沒有一樣不用錢；龐大的建築經費，尚有賴十方善信大德發心護持，使芸芸僧眾有安頓老病色身又能兼顧法身慧命的適切場所。